人 大南地北菏泽人

郓城"县长创业奖"获得者郅英新:

打工仔返乡创业成"鹅王"

文/片 本报记者 崔如坤 通讯员 赵考壮

日前,获得10万元"郓城县 县长创业奖"的郅英新,是该县 随官屯镇高庄村的农民,他从 一个白手起家的种地庄稼汉到 拥有千万资产的企业家,他的 公司从鹅的孵化、养殖、到成品 鹅的生产加工形成了一条产业 链,并带动周边100余户群众走 上了养鹅致富之路,郅英新走 过了一段艰难曲折的创业之 路。

从出外打工庄稼汉 到返乡创业领头雁

今年41岁的郅英新从小生 活在一个贫困的家庭中,结婚 后有了孩子,加上母亲有病经 常吃药,生活的重担全都压在 了他的肩上,以至于给孩子买 奶粉的钱都拿不出。

为了解决家庭困难,2004 年9月,郅英新只身去上海打 工,在上港集团当了一名货车 司机,历经数年风雨,由于不怕 吃苦、勤劳能干、任劳任怨,省 吃俭用积累了一定的资金。

见了一定世面的郅英新, 有了创业的想法。2012年,郅英 新回家过春节,把回乡创业的 想法向村党支部和镇党委政府 作了汇报,得到镇、村干部的大

郅英新知道乡亲们具有养 殖鸡、鹅、鸭的传统经验,决定 从这方面做文章,创业致富,以 带动乡亲们共同发展,造福桑 梓。郅英新经过多方考察发现, 人们的饮食观念发生了很大的 变化,讲究绿色、卫生、环保,鹅 产业具有良好的发展前景。

经过长时间的准备,2013 年4月,郅英新建起了随官屯镇 第一家"鹅苗孵化基地",由于 初期控温等技术不过关,孵化 率很低,再加上禽流感等原因 造成行情低迷,当年亏损4万多

郅英新在困难面前没有退 缩,他坚信只要踏踏实实地去 干,办法总比困难多,在家人和 朋友的支持下,他高薪聘请了 技术员来指导孵化技术,孵化 场逐步走上正轨。

把鹅产业做大做强 带贫困户脱贫致富

如今,他的孵化场年育雏 鹅250余万只,鹅苗不仅供应本 地用户,还销往河南、安徽等外 省市,年产值达到1500万元。带 动本地的陈庄、高庄、于官屯等 100余家群众养鹅,每户一般养 鹅1000只-2000只,年收入达 到3万一5万元,提高了乡亲们

为了解决贫困群众没钱养 鹅的问题,郅英新先把鹅苗赊给 他们,等到贫困户把鹅养成,把 鹅卖出后再还钱,带动了不少贫 困户走上了养鹅致富之路。

为让鹅产业形成一个产业



郅英新(左一)向考察人员介绍小池食品情况。

链,彻底解决养殖户卖鹅难的 后顾之忧,郅英新决定扩大再 生产,建设一个专门以生产鹅 产品为主的食品加工厂,让鹅 产业形成孵化、养殖、食品加工 为一体的产业链条,既能消化 本地群众养殖的鹅及所产的鹅 蛋,又能解决乡亲们就业难的 问题,提高群众的收入。

在随官屯镇党委政府大力 支持下,2015年8月,郅英新与 合伙人陈光秋,投资500余万元 的郓城小池食品有限公司正式 建成投产运营,公司形成以生 产鹅类产品为主及其他农副产 品为辅的食品加工产业,公司 运营业以来产销两旺,年产值 达到1000余万元。

鹅产业链形成了,孵化场 负责回收养殖户生产的鹅蛋,种 蛋孵化育雏,再供应养殖户;小 池食品厂负责回收养殖户的成 品鹅,然后成品鹅加工成卤鹅、 麻辣鹅、鹅翅、鹅掌等食品,解决 了养殖户卖鹅难的后顾之忧。

现如今,小池食品厂吸收 了当地50多名群众上班,工人 月工资达到3000元左右,还有 20多名打零工的群众,每天的 收入也达到六七十元,其中有 不少人是贫困群众,让他们在 家门口就业,既可以挣钱又能

